



由于瓷砖是家居空间的功能品,最大的优势就是耐用,因此,很少人会在瓷砖的选择上花太多的心思。不过,在现代风格流行的当下,想要为家居带来个性化的面貌,更聪明、更有味道的做法并非通过改变软装。选择一款别出心裁的建材产品,就能让空间脱颖而出。市面上形形色色的瓷砖,为解放想象力提供了可能。

经过1200摄氏度的高温洗礼,耐用成为瓷砖进入家居空间的入场券。坚硬不易损坏、容易清洁打理、寿命长久,是瓷砖最大的卖点,“颜值”被摆在次要的地位。殊不知,只要你想要,瓷砖也可以拥有超凡脱俗的面貌,让家变得与众不同而且品质感十足。



瓷砖 比你想象的更出色

仿木材:安能辨我是“雌雄”

仿大理石纹理,是市面上绝大部分瓷砖选用的主流纹理,但并非全部。也有不少“走”与众不同的道路,仿木纹瓷砖就是其中一种。

仿木纹瓷砖在前几年曾掀起一阵热潮,并成为大多数瓷砖店的必备单品之一。可别以为仿木纹就是简单地把瓷砖打印纸由原来的大理石纹理改为木材纹理,为了让瓷砖尽可能地接近木材,不少产品在设计上可是下了功夫。

大多数仿木纹瓷砖在规格上并不采用传统方砖的形式,而是选择了如木地板的长条造型,以假乱真,同时也不像木地板那般

“娇气”。在设计上,进口产品拥有更大的优势。例如某意大利品牌的一款仿木纹瓷砖,凹凸不平的表面、哑光的设计,让“木材”表面有了一种古朴沧桑的质感,加上纯黑或白木色的冷调选色,相当有味道。另一款仿木纹瓷砖与众不同地采用木材的横截面作图案,表面细致地留下了年轮刻纹,品质感十足。

仿玉石:温润如玉的谦谦君子

随着瓷砖打印技术的提升,目前单靠逼真的打印图案就能够营造出不同质感的肌理。仿玉石瓷砖则是一个体现技术实力的代

表,这种类别的瓷砖颇受华南地区的消费者钟爱。

玉石拥有温润、细腻、通透的质感,玉石所代表的高贵、典雅以及吉祥的寓意,这些特点都迅速地吸引了消费者的目光,这也是近几年来仿玉石瓷砖在国内层出不穷的原因。特别是在大面积铺贴的时候,仿玉石瓷砖逼真的质感让人有置身玉石洞窟的错觉,被大量用在客厅背景墙、浴室整体空间上。

仿水泥:随现代设计风而流行

返璞归真是近几年设计界的一股清流。舍弃华而不实的繁复装饰,远离没有归属感的欧式设计,现代人正在摆脱过去的定式思维,还原最真实的自己,这是现代风格大行其道的时代背景。而随着这样一种设计潮流的到来,具有浓烈工业感、怀旧氛围的仿水泥瓷砖也悄然成为抢手货。

仿水泥瓷砖尽可能地逼近“水泥”的质感,不仅在色彩上采用水泥特有的冷灰调,并且极力做旧、做“破”,让瓷砖拥有沧桑、野性的味道。仿水泥瓷砖最能够体现建材极致的装饰性,一反常态的瓷砖面貌,可以瞬间就让空间变得大不同。记者在一家居店内看到,一款仿水泥瓷砖保留了原生态的灰色,就连“水泥”表面的孔洞效果也如真实一般,粗犷的外表却带来一种小清新的感觉。

仿大理石:强烈的纹理彰显个性化

仿大理石尽管是瓷砖最为普遍的类别,然而,只消纹理上稍微作变化,就可以带来千差万别的面貌。即使是传统手法,依然可以个性十足。

不少仿大理石瓷砖为了博出众,抛弃了米色、白色、浅淡纹理等保守观念,而换上了线条动感的图案、强烈而深刻的色调,艺术感十足。例如有一款瓷砖产品,铁红色与灰绿色的纹理剧烈碰撞,仿佛记录下矿石正在生长的一瞬间,充沛的生命力满溢画面。有一款“大理石”的纹理灵感来自冲浪时海水的动势,线条流畅而富有张力,同时蕴含了设计师对自然造物的深刻理解,更具有一种人文主义情怀。

仿皮纹:奢华与功能兼具

在高端的家装中,真皮的运用最能体现

奢华和品质感。这种极致的建材通常被用在背景墙软包、局部装饰上,甚至还有专门的真皮地板,目的只有一个,就是为了营造出时尚、精致的生活方式。

真皮虽好,然而作为一种有“生命力”的建材,真皮比实木更加娇气,打理起来更加困难。尤其是在湿度大的地区,更加不易打理。于是,仿皮纹瓷砖有了绝佳的存在理由。优质的仿皮纹瓷砖保留了牛皮、鳄鱼皮表面的凹凸质感,消去了传统瓷砖表面过多的光泽,让坚硬的材质拥有柔软、韧性的外观。这样的“真皮”不仅用在背景墙上方便打理,就算是水汽弥漫的浴室,依然没有丝毫压力。

彩色瓷砖:让家居空间变身糖果屋

想要家居空间更有个性,其实并不困难,最简单的做法,就是为瓷砖选择一款或几款时尚靓丽的色彩搭配。传统瓷砖的颜色和图案都较保守,而市面上也有不少以颜色出彩为卖点的瓷砖。尤其是一些进口品牌,可以提供如色卡般丰富、多元的色彩。

少女心十足的粉红色、小清新的薄荷绿、性格阳光的柠檬黄;草绿色与墨绿色瓷砖间拼墙面、大面积的大红色小方砖搭配半壁的白色等,一款独特的色彩即能够赋予空间与众不同的个性。市面上的彩色瓷砖通常规格较小,但色彩选择较多,可根据个人喜好进行搭配拼花设计,让平凡的家居瞬间化身糖果屋。

艺术瓷砖:几片瓷砖就能带来大改变

艺术瓷砖是瓷砖中相当特别的一个门类,通过在瓷砖上绘制各种各样的图案,让瓷砖变得与众不同。

例如一款意大利的品牌瓷砖以艺术小砖而闻名,该品牌的每一个系列产品都是与知名设计师合作完成的,每一块小砖都独一无二。例如在瓷砖上手绘出猫、狗、鹿、鲸鱼等图案,带来悠闲舒适的田园气息;以金线或银线打印出立体的人体雕塑线条,瞬间让空间充满艺术感;描绘有明眸、红唇、笑脸的图案,为家居带去更多装饰性。这样的设计,往往只需要几片小瓷砖,就能够为家居空间带来巨大的改变。

